

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:

Jászberény, III. ker.,
Szentháromság-tér 3.
hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, valamint az elő-
fizetési és hirdetési
díjak küldendők.

JÁSZ UJSÁG

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési ár

helyben:

Egész évre 8.— K
Félévre 4.— K
Negyedévre 2.— K

vidéken:

Egész évre 9.— K
Félévre 4.50 K
Negyedévre 2.50 K

Egyes szám ára
10 fillér.

Felolvasó szerkesztő:

BELEZNAV LÁSZLÓ.

Megjelenik vasárnap és csütörtök
reggel.

Írta: J. J. J.

DARANYI FERENC.

Egy évvel hátrább.

Nagyhorderejű s a város előhaladására nézve felette fontos kérdés közl folyt a vita a kedden tartott rendkívüli képviselői közgyűlésben. A nehány, de főbenjáró közérdekű tárgyak intenzív vonzótták a városatyákat a közéleti küzdőterre.

A nagykölcson ügyének perfekcióján kívül a közgyűlés főtárgya volt a főtér rendezésére vonatkozólag benyújtott ajánlatok feletti intézkedés.

A főtér rendezésének módozatait a városi tisztméről által beadott terv részletes közlésével ismertettük akkor, amidőn a képviselői közgyűlés ez ügyben előbb határozta, elfogadta azon határozati javaslatot, hogy a főtérrel aszfalttal fogja a város kiépíteni.

A közgyűlés ezen jögerős határozata alapján hirdettetett pályázat. Az ajánlatok beérkeztek. E felett kellett most határozni. Az állandó bizottság azonban most is közvetlen intézkedést látván az anyagi megoldást illetőleg jónak, azt javasolta, a már meghozott előbbi határozattal szemben, hogy a főtér kikövezésére nézve hirdetessék új pályázat oly értelmében, hogy a főtér ne aszfalttal, hanem cementlapokkal burkoltassék. Szóval a közgyűlés előbb a mult évi december hóban hozott határozatát változtassa meg.

Az állandó bizottság javaslatával szemben dr Moller Bernát v. képviselő a képviselőtestület előbbi határozatának fentartására nézve tett indítványt és ajánlja az aszfaltozásra tett legelőnyösebb ajánlatnak elfogadásával a végleges döntésre vonatkozó intézkedés megtételét.

Ezen indítvány értelmében érveltek többen, ezek között Baria Kálmán városi képviselő tartott meggyőző érvekben gazdag remek be-

szédet, — amint a közgyűlés meg is éljenzett.

Mindennek dacára azonban fellállással történi szavazás útján a képviselőtestület többsége az állandó bizottság javaslatát fogadta el. Ezzel természetesen egyelőre eldőlt a sorsa a főtér rendezésének, s az annyira kívánatos megoldás vagyis a munkálatok keresztülvitele legjobb esetben egy évvel hátrább történt ki.

Méltányolni tudjuk a költségekre vonatkozó takarékoság intencióját, azonban véleményünk szerint is a város szükséges megalapozására nézve nem tartjuk főbenjáróknak a pár ezer korona költség-többlet érvét akkor, amidőn a főtér rendezésének mielőbbi végleges megoldása a város haladásának régtől fogva egyik főfeltevélet képezi.

HIVATALOS RÉSZ

Állandó választmányi ülés. A vármegye állandó választmányja a szombaton tartandó rendkívüli megyegyűlés ügyeinek előkészítése céljából ma délelőtti tart. ülést.

Vármegyei közgyűlés. Jászberény képviselőtestülete kedden délelőtti tartott rendkívüli közgyűlést Kocsák polgármester elnöksége alatt, melyen a vezérőrsainkban tárgyalt főtér rendezésének ügyén kívül az új 500000 koronás kölcsön felvételét tárgyazó határozatnál kimondott, hogy az 500000 koronás konverzióális kölcsönből nyarandó pénzüsszeget a következő megosztással fogja elhelyezni a város a helyben: 4 pénzintézetnél 1/2%-os kamat mellett: A Jászkerületi Népbank és a Jászvári Hitelintézetnél két-kétszáz ezer korona fog elhelyeztetni, míg az alapokkal szemben fennálló tartozások kifizetése után felmaradó összeg felérése a Gazdasági Takarékpénztárnál, a másik felérése pedig a Gazdák, Kereskedők és Iparosok bankjánál fog elhelyeztetni.

Az erről szóló határozat már kézbesített az illető pénzintézeteknek. Végül

pedig a fogyasztási adópénztár mult évi forgalmáról szóló adóügyi jezőző jelentésével kapcsolatos kérvényezési ügyekben akként határozottak a szokásos szűkkelésű és szolgák számára 2000 koronával kevesebbet adnak, mint azt az állandó bizottság javasolta. Denique a „nem adunk!“ rendszer szőnyeg tetszetős a városatyák nagy része előtt!

Közgazdaságtani korrekturák.

Ágrár vámvédelem.

III.

Azok között a kérdések között amelyek a magyar gazdát leginkább érdeklik vagy kellene, hogy érdekeljék, fontosságra minden megítél, a vámpolitika. És mégis: a nagyközönség, sőt a legjobban érdekelt gazdaközönség, amelynek igazán jóléte függ a vámpolitika mikénti alakulásától, alig van tisztában ezzel a kérdéssel.

Kétségtelen, hogy a magyar gazdák helyzetének a legújabb időben beállott javulása szoros összeköttetésben áll a magyar mezőgazdaság részére biztosított vámvédelemmel. A gazda jóvedelmét nemcsak az határozza meg, hogy mennyit és milyen költséggel termel. Az értékesítés a legjobban mezőgazdasági cikknel nem a helyi piac, hanem a világgazdaság szabályai szerint történik, mert úgy a búzánál, mint egyéb szemterményénél, sőt az állati termékeknél is a közlekedés tökéletesedése és a szállítási díjtelek megalapozása folytán a legelőnyösebb termelő államok mezőgazdasági termékei határozzák meg az árat.

Ugy a Balkán-félszigetein, mint Amerikában olcsó még a föld. A termelő gazdák lakásban, táplálkozásban, ruházatban sokkal kevesebb igényűek. Ezeknek egyegy métermáza buza termelése oly kevés költségbe kerül, hogy az olcsó szállítást mellett Európa minden állama el lenne árasztva amerikai gabonával, ha annak be-

özönése ellen megfelelő vámmat nem védekeznek az egyes kormányok. Az amerikai állambehatal valamivel nehezebb, mert itt a szállításnak azt az egyszerűbb és olcsóbb módját, amely a gabonával szokásos, nem lehet alkalmazni. Dehát itt van a szomszédban Románia, Szerbia, Bulgária, ahol a vágóállatot nem kell darabá prézenni vett takarmányon istállózni, nem kell a legeltetésért fibért, meg más egyéb illetéket fizetni. Ezerszám hajtaká föl a sertést a hegyvidéki erdők tölgyszegyei makkoltatásra s a hegyi legelő ingyen áll rendelkezésre a szarvasmarháknak. Csoda-e tehát, ha ezeknek az országoknak termelői oly drát szabhatják a gabonának, állatnak stb., hogy velük a magyar gazda, akinek csak drága pénzben lehet termőföldet és legelőt szerezni, egyáltalán nem konkurálhat, annyival kevésbé, mert közterhei és a civilizáló által megszbott életkénevei is nagyobbak.

A vásárban is ahhoz megy mindenki, aki olcsóban méri a portakáját. Ha tehát a mezőgazdasági termékek lakföldi termeszója a saját költségei szerint kinádia a buzát, az állatot stb., akkor a magyar gazda kénytelen vagy ugyanezen áron adni mindent, pedig akkor minden méter-mázsan két-három forintot veszít vagy pedig egész termése a nyákan marad s csak az adósság növekszik.

Minden munkás méltó az ő bérére. Egvedül csak a mezőgazda volna tehát az, kinek egész esztendő fáradsága nemcsak jogos bérért nem biztosítja, de sőt éppent kint egy csomó pénz vesztését alakjában rá is kellene fizetnie arra a nagy évezetre, hogy arcának veréjekével bírta a földjét és a legszekélyebb viharfélébő látára retteggett természetének sorsáért!

Tehát már az igazság kedvéért is követelnünk kell a vámvédelmet, amely biztosítja a gazdát, hogy legalább azon költséget megkapja, amit munkában és pénzben földjébe fektetett, mert máskülönben a magyar gazdaközönység pusztulása és eladósodása árán haziljár a külföldi gazdát, akik sem közöltséghoz nem járulnak, sem a magyar haza érdekében semmit sem tesznek, sőt arra fegyvert fennek, haziljárunk továbbá azokat a közvetítőket, akiknek a magyar mezőgazdasághoz semmi közük, legfeljebb annyi, hogy a gazdák fáradozásainak gyümölcsét ők szedik le.
(Folyt. köv.)

Nemo.

NAGYGYÜLÉS a tejszövetkezet ügyében.

A f. hó 5-én tartott előtervezlet határozatából folyólag vasárnap nagyméretű gyűlést hívott össze a tejszövetkezet megalkotásá ügyében dr. Vízneky Béla járási tisztiorvos, mely alkalomra a földművelési miniszter kiküldötte: dr. Studinka Elemér havasi és tejjgazdasági szakreferens is érkezett Budapestről.

A gyűlés nagy érdeklődés mellett folyt le a városához nagyerőben, melyen városunk intelligenciájának és gardaközönőségének mintegy 300 tagja vett részt.

A gyűlést dr. Vízneky Béla nyitotta meg és felkérte dr. Studinka miniszteri kiküldötöt az ügy ismertetésére, ki hosszabb előadással vázolta a tejermekek fontosságát s a szövetkezés gazdasági és egészségügyi előnyeit és végül kifejtette az alakulás módjait, melynek során erősen hangsúlyozta, hogy a tejszövetkezet megalkotását a gazdák részére tartja előnyösnek, amennyiben a földm. miniszter is így irányu szervezkedést támogat és pedig a szükséges gépek ára 50 százalékának megtérítésével és ingyenes szakégyen kiküldetésével. Studinka dr. szerint a jászberényi tejszövetkezet már a fővároshoz való közelségével fogva is fényesen prosperál. Végül szükségesnek látja a szövetkezetet a tejhamisítás ellen irányuló típszervatóryvégrehajtásának segítésére is.

A nagy tetszettel fogadott meggyőző érvekben gazdag előadás után elvben ki-mondotta a gyűlés a tejszövetkezet megalkotását és végrehajtóbizottságot küldött ki a további teendők végzésére. Azután dr. Friczy János t. főorvos, Weniss Gyula földmivessékolvi igazgató és Hajtai Ferenc főgimn. tanár nagy tetszéssel mellett tartott buzudító beszédet, megvilágítva több oldalról a tejszövetkezet gazdasági és egészségügyi előnyeit.

Delután 4 órakor a közp. kat. körben további tanácskozás volt, hol a miniszteri kiküldött szives készséggel adta meg a felvázolási terveket.

Majd feliratkozott egy — Sárközy Döme, ifj. Saba Antal, Detki András, Nyul János, Sárközy László, Szabó Ferenc, Valus István, dr. Vízneky Béla, Sárközy János, Friedrvolszky István, Sárközy Dezso, Besenyi János, Tóth Sándor, Sárközy János (I. ker.), Bethó Károly dr., Muhoray Elek, dr. Friczy János, dr. Oláh István és Oláh L. Pál — gazdák- és érdeklődőkőből álló társaság, mely rövidesen meg fogja tekinteni a mosonmegyei szövetkezeteket s azután megkezdik az alakulás további munkálatait.

A közp. katolikus kör estélye

A helybeli központi róm. kat. kör szombatban tartotta saját helyiségében táncmulatsággal egybekötött zenecséléjét, mely — bátran lehet mondani — nagyban kiemelkedett az ideai farsangi estélyek közül már azon különlegességével fogva is, hogy az estély tényének elemésére a vármegyében minden részben örvendő és tárkarokkal fogadott szolnoki „uri banda” testvérvárosunk disztinguált elemekből álló filharmonikus uri társasága s az ország egyik legkedveltebb poetája működött közre.

Ez a két előkelő tényező természetesen kellett fel ama nagy érdeklődést, mely Jászberény város és a jászvidék előkelő köreiben ép úgy, mint a polgári kö-

rökben kitűnő telkesedéssel nyilatkozott meg.

A közp. kat. kör vezetőségének ezen farsangi estélyfeyel minden tekintetben elért sikere igazolni látszik meggyezésre a körülményt, hogy a jászberényi központi katolikus kör ma már egyik legelőkelőbb társadalmi tényezőjő városunknak.

Az estély általában minden családias színezete mellett úgy a műsort mint a mulatságot illetőleg minden részében előkelő nivón állott.

A zsufoltság megtelt teremben pont 1/2 órakor kezdődött meg a választékos műsor.

A dakör énekel Palotásy-dalokat *Belenay* Mór karnagy vezetésével precíz, szépen, emlékébe hozván a jászközönőségnek a város zenei életének régi dícsőségét.

A szolnoki uribanának a műsor három pontjában való szereplése felülmúlta a közönység várakozását. A Noble *Pasionen* Ouverture épegy mint a zenekarban működő: dr. Boleman István „Hulló lombok” vaise improptueje, valamint a zenekar másik jeles tagjának *Végh* Endrének „Uribanada-induló”-ja bármily öreg filharmonikus társaságnak dicseztelére vált volna a bábér legékesebb ágát helyezhette volna fel.

A remek szabatos s mi fő katonásan fegyelmelzet uri zenekar produktióit szívbeli jövő igaz lelkesedés kísérte s így minden köteles udvariaság mellőzése, a vendég művészek iránt a tetszés és elismerés igaz hangja nyilatkozott meg a hallgatóság körében.

Ilyen körében azután dr. Küss Meny-hért, a jászokat annyira tisztelő és szerető költőnk kötött egy ékes bájos csokrot a szép beszéd mesteri hátásával, amődön a program köteles szárámba a szépnem tetszőtő ténmáját, a feminizmus ismertette zsenialis ötletekben gazdag és megnyerő szabad előadással. Elképzelhető tehát, hogy Menyusnak, a mi kedvelt költőnk a társaság azon nemének férközött szívéhez s annak nyerte el pálmáját, kik a szép- és kedvség formájában érzelmi rokonsághban állanak az ő költői egységiségevel.

A minden ízben megnyerő program méltó kiegészítő része volt azután *Hemerla* Gyula szép technikájú zongorajátéka, ki edes atyja magyar rapszodiáját interpretálta tetszési aratva.

A műsor után, míg a fiatalok táncba fogtak, a város és a kör kedves vendégei tiszteletre a kör helyiségének melék teremében 50 teríték bankett volt, amit a rendezőség irándi szívségből *Versényi* István, *Parádiföld* messze híres vendégőse szervezözt kedves élete párja *Zuzsóka* uriaszony konyhafőnöknéi segítésével.

Itt az első pohárköszöntő az „uriban-da” déleg vajánya: dr. Kele József mondotta, megköszönvén a szolemnisz fogadtatást a testvéries szívvel ide látadt banda nevében; mire *Erdős* piebános, a kör első fejezte ki köszönetét a közönységért élvezetes megüzszeltetésért. Majd végül dr. Küss Meny-hért, ismert szellemiségének hangjával korrigálta ki a nagyköltőnek Jász berény városára mondott szigorú jóvendőségét abban, hogy ő lelket hozva közénk

messze híres lelkes népre talált a jászokban.

Mikor azután a kedves vendégek győzelmi lakomájának utolsó billikum csendesége is ellhangzott, az erők kétszerezésével folyt a tánc és muri a fenti termekben, ahol már bizony erőfelelő válhatott a gyönyörök forgatagában a tudósított feljegyzés összes képessége, ha t. i. a helyi szépek, de leginkább a szolnoki füzes szemű, rózsáporis ajkú menyecskék látása Kiss Menyusnak adva igazat — valóban a feminizmus bűvkörébe vonta a —

Riportert.

Jelentés. A négyeseket 60 pár táncolta. Az est jóvedelme kielégítő volt, sőt néhány kedves lelkű hölgy kézségéből 5 kor. 80 fill. bevételt is rögtönzöttett a *Kat. sajtógyűlés*let javára, amely összeg Gara cukrász által felajánlott doboz cukorka kisorsolásából folyt be.

A sikerült kitórtón kedvelyes és emlékeztetés mulatság a reggeli órákban ért véget.

UJDONSÁGOK.

— **Népszövetségi gyűlés.** Felsőszentgyörgyön a hó 19-én az iskolában a „Kath. Népszövetség” igen látogatott gyűlést tartott. Ezen Kovács Mihály plebánus — helyi igazgató — beszélt a keresztény hitelvek megvalósításáról a társadalmi életben utána Früchtl Ede gyönyörű beszédet szövegezt a „Kath. Népszövetség” szükségességéről s ennek eddigi sikereiről. *Bejegyzés*ül hasznos könyvekkel s jó újságokat osztottak szét a nép között. 53 tagja van eddig e községben a Népszövetségnek.

— **Ki a beküldő?** Ábból az alkalomból, hogy a szentimrei állami iskolánál nyitvasárra került zugbizonyítvánnyal kapcsolásban lapunk mult számában kíváncsiskodunk, *Ki lehet a kath. Egyház ellen intézett hazug támadás alapjául szolgáló zugbizonyítvány behűltője*, megjelent szerkesztőségünkbe a szentimrei állami iskola tanítója s kijelentette, hogy a kérdéses bizonyítványt, mint mulatságos kurióziumot kollégáinak ő mutatta meg s mit sem sejtve — legnagyobb sajnálatára — átengedte valakinék, aki a *Mezey Népköltés*c s lapja beküldte. Remélhetőleg az illető szintén elfogja árulni keltét. Hogy a *Világ* — amely lapot ő nem is ismert — miként került a *diológ*, arról neki fogalma sincs s ő az egész támadástól távol áll. A legnagyobb örömmel szelünk ezen kijelentést tudomásul, velemi is közhírré tenni azon valóságunkkal kapcsolatban, hogy a szentimrei tanító urat mi magunk is kifogásoltam melyen hívő kátholikus pedagógusnak tartottuk eddig is, ki a tanári nép és tanítványai becsüls szeretetét méltán megérdemli, a *Világ* c. szabaddómívés lap nem is az ő címére jár — ezt tudtuk s nem is reá céloztunk — s egyébként is feltettetés követhetőségünk konkluziója ó a legkevésbé sem érintheti. Am a jeles tanító — beküldő iránt meg mindig kíváncsiak vagyunk —

— **Ill-kath hangverseny.** A jászberényi zeneközpontok által szombaton rendezendő ill. hangversenyének művészi műsorát lapunk mult számában közöltük. A választások és igazán élkező művészi színvonalú hangversenyre felhívjuk a város és a jászvidék közönségeinek figyelmét.

— **Kérem.** A tejszövetkezet megalakulásához szükséges volna tudni a ponponkinti tejforgasztást. Kérem azért a kö-

zönseget, sziveskedjék engem értesíteni levelező lapon, vagy cédulán, hogy mennyi a napi tejszűkésége. — Különösen szerelném tudni a nagyban fogyasztók részéről. Jászberény, 1911 febr. 22.

Dr Vízszeky Béla jár. t. orvos.

— **Szövetkezeti ütés.** Mint jelentették a helybéli gazdák és kisiparosok fogyasztási szövetkezte vasárnap délelőtti tartotta évről üléset, melyen a rendszeres jelentések körül tett indítvány folytán elhatározották, hogy a szövetkezet üléte a jövőre nézve divatára u. r. 6 fő s kereskedése is be lesz rendezve. Ennek kidolgozására *Muharay Elek* elnökele alatt *Mosonyi Antal*, *Berkó István*, *Engl András* és *Pray Hugó* szövetkezet tagokból álló bizottságot küldött ki a közgyűlés. A szövetkezeti közgyűlésnek ezen helyes eszméjével még bővebben foglalkozunk.

— **Értesítés.** A jászberényi m. kir. földművelésügyi tanfőiskolának tagjai I. évi febr. 26-ától kezdve 4 egyhetes tanítási vasárnap, vagyis febr. 26-án március 5, 12 és 19-én a közp. kath. kör nyertemében gazdasági tárgyu előadásokat tartanak. Érzék a kör tagjait meghívja és vendégek kör szívesen lát az Elnökség. Kezdetük t. u. 4 órákor.

— **Zárandókat a Szentföldre.** Kaiser Nándor szent Ferencudni alkörnap és szentföldi komizású négyzárandókat rendez a szentföldre. Ered nézve tervszerűt küldött szerkesztőségünknek, melyel szívesen bocsájtok az érdeklődők rendelkezésére és szívesen szolgálnak a menettérvel, árulást és az utazás módjait illető kérdésekre felvilágosítást. Az indulás augusztus 1-én lesz Budapestról visszakerésze augusztus 23-án. A zárandókat utazási és tejeselési ára Jeruzsálembe I. oszt. 415, II. oszt. 365, III. oszt. 225 korona; Názáretbe I. oszt. 505, II. oszt. 445, III. oszt. 305 korona. A részleteket illető kérdésekre azonnal válaszol szerkesztőségünk.

— **Nyilvános nyugtázás.** A folyó hó 18-án tartott központi rk. kör zeneesteyén felléptettek: Erdős András 8 kor, Zsák Andor 3 kor, Elefánti Sándor 4 kor, Náray Talamere, Szentpály Ince, Muharay Bélané, Ajtich Horváth Margit, Horti Gyula, Tasi Pál, Pesti Péter, Gumbert Levő 2-2 kor, Szalóki Gyula 5 kor, özv. Hábor Jánosné. özv. Szentgyörgyi Orbánné, Kurtz Ferencné, Huber Róssló, Sárközi László, Novotha Andor, Kiss Lajos, Pásztly Sándor, 1-1 kor. Fogadják ez után a kegyes szívű adakozók a kör elnökségének köszönetét.

— **Felüljárások.** A négyzárallási rk. gazdákör táncmulatságán felléptettek: Özv. Vallus Antalné 4 korona Barts főhad nagy és Szabó János 1-1 korona ill. Pinter János 20 fillér, mely jézus adományokóért e helyen mond köszönetet a rendezőnek.

— **Elmarad a márciusi sorozás.** Normális viszonyok közt március elején meg kellene kezdeni a sorozást. Minthogy azonban a törvény megkésztet, az egész sorozási aktus márciusról májusra marad. Sőt június és július is lesz, mire végeznek vele a hatóságok.

— **Érőszakos vásárló.** Horváth András jászározkzállási papusvarró részeg állapotban éjnek idején reá zörgtetett Szabó József ottani hentesmesterre és húst meg szalonált követelt hűtélbe és mert ez nem adott neki, reá tört: őzszes alaklakt és megfenyegette, hogy a házat rágyújtja. Az erőszakos vásárlót feljelentették.

— **Tolvaj cigány.** Hívatóság jelentés szerint Felsőszentgyörgyön Balog Menyért ottani tanjai lakosnak a kormásmban mulatás közben Baranyi János muzikuski cigány — midőn pénzt olvasta — 10 ko-

rona pénzt elcsente. A károsult feljelentésére a csendőrgő vallatóra fogta a cigányt ki a jopást beismervé, szó nélkül előadta a 10 koronás aranyat.

1703 ki

1911

Hirdetmény.

A város tanács mint I. fokú iparhátság közhírré teszi, hogy **Elefánti Sándor** jászberényi lakos Jászberényben a VI. ker. — ben a Rákóczi ut. 43. sz. telkére 11524-ki-1899 sz. alatt nyert telepengedélyt, a **gőzfűrészt, tűzfűrészt alá kerülő fa**, valamint **felapróztott tűzfűrészeskedésre és beraktározására** nézve a Rákóczi ut. 41. sz. telkére is kiterjesztieni kérte.

Ezen egyben a tanács a helyszíni tárgyalást elrendeli, határidejét a helyszínen 1911 március hó 1 napjának délután 3 órájára, a jegyzőkönyv felvételét pedig a helyszíni szemle megtartása után Jászberény városáhozát Muharay Zoltán aljegyző hivatalos helyiségében kitűzi. A tárgyalás vezetésével Muharay Zoltán aljegyző bízza meg.

Miről a közelebbi és távolabbi szomszédok, általában az érdekeltek azzal értesítettek, hogy a vonatkozó tervrajzot Jászberény városaházmái a kiadóhivatalban megtekinthetik s kifogásaikat vagy észrevételeiket a helyszíni tárgyaláson jegyzőkönyvbe mondhatják.

Jászberény 1911 febr. 12-én a városi tanács rendes ülésében.

Mosó Dezső
h. polgármester

Muharay Zoltán
aljegyző.

Eladó

Vásár-utca 28. szám alatt levő **lak-ház** jutányos árban. Bővebbet a tulajdonosnál: **Kiss Józsefnél.**

Szülők figyelmébe!

Frankfurti tanár: Dr Schöpffer s kitűnő új gyógyszerere, a

CALCARIN

(NÉMETORSZ.-BAN TAMRKALK) segít gyermekek fogzásánál, szivgörcsnél, angolkórnál, csontbetegségeknel, sápkórnál. Satnya gyermekek rövid idő a CALCARIN-tól megerősödnék, terhes nők csont-, fogfájdalmát, fogpusztulása azonnal megszűnik.

Főaktár: **Szohomai Jenő**
gyógyszerésznél
UJSZÁZ.

Hivatalra minden gyógyszerházmán megköszönik.

Értesítés.

Értesítem a t. közönséget, hogy

lakatosműhelyemet

egy új

forrasztógéppel

szereztem fel. Minden e szakmába vágó munkát **gyorsan és pontosan**

végezek. Így elfogadok: **lábás öntvények törött alkatrészek, geprészek,**

sárga vagy vörös rézmunkák — összerasztásait,

kazánrepedés kijávitását, kazáncsővek kiföldását, továbbá vágó- és szántógépek részének összerasztásait s ilyenek teljes kijávitását.

Többféle munkákról árajánlattal szívesen szolglok.

Tisztelettel

Sihla István

lakatos, Jászberény, Határ-u. 20

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtó és jóírány irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalapot létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag félévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. —

A jötevő tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasabb célra. — **Disztag** címe illet meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Ferenciskir-utca 7. V. lépcs. 1. em.

?? ? ??

Üzletemben kapható az

„Új polgári perrendtartás kézikönyve“

tetszetős zsebkönyv alakban, tirtós, diszes vászonkötésben, körülbelül 492 oldalnyi terjedelemmel, melyhez dr. **Török Sándor** budapesti ügyvéd kimerítő és könnyen érthető magyarázatot írt.

A könyv bolli ára **8 korona**. A „Jász Ujság“ előzetétől **6 korona 40 fillérért** kaphják.

Ezt a törvénykönyvet, amelynek megszerzése minden polgárnak egyaránt érdekében áll, különösen kereskedők, ipari vállalatok, ügyvédek, pénzügyek, törvényhatóságok stb. fogják használni jogtanul.

Pesti Péter
könyvnyomdája.

„PFAFF“

varrógép villanyerőre!!!

Legelső és legirtósebb a világon Oránként 3 fillért fogyasztó óriási munkakepeség mellett Többet dolgozik, mint 10 más fajta varrógép. Bebizonyított dolog és ami fő, minden fáradtság nélkül.



Ajánlja

zajtalan és könnyűjárású

Singer-Central-Bobbin karikahajós-balkanos varrógépeit házi s ipari célokra.



Sérvkötők, gummiúras, műszerek, különlegességek, szemüvegek és hőmérők

nagy választékban.

Eiváltaja toronyórák felállítását és javítását, fül- és zsebórák, ékszer, valamint mindennemű tárgyak javítását, továbbá

házi villanycsengők

felállítását és javítását.

Fall-, álló-, inga-, omega- és Btözsebórák nagy raktára.

Nagy raktárt tart arany- és ezüstművekből, ékszer- és órákgyártásból és

ezüst dísz tárgyakból

melyek ajándékoknak igen alkalmasak. Ugyesintén

üveg- és porcellánárak

magyarkitára.



Európa Összes gyárainak varrógépeiből nagy raktárt tartok, s így a varrógépek legelősebban nálam szerzethetők be.

Műhimzés és applikáció munkákat ingyen tanítom.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek

Pontos és szolid kiszolgálás.

Spekonya Lajos

PLATTA ANTAL UTODA

órák, ékszerész és mechanikus

Jászberény,

a Jászkerületi Népbank épületében.